

搭建赛事平台,共促技能兴菏

2025年菏泽市级行业职业技能竞赛申报截至3月3日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月23日,记者从市人社部门获悉,2025年度市级行业职业技能竞赛申报工作已经开始,申报时间截至3月3日。

根据规定,2025年度市级行业职业技能竞赛申报单位为市直有关部门(单位)、市级行业协会(学会)、中央省属驻菏

单位或者市属企业。市级竞赛原则上按照国家职业技能标准三级(高级工)及以上等级编制技术文件及命制赛题。申报单位应当具有与竞赛工作要求相适应的组织管理人员,具备与竞赛规模相适应的经费保障条件,原则上应当具有举办竞赛的实践经验。

2025年度市级行业职业技能竞赛统一冠名为“菏泽市‘技能兴菏’职业技能大赛——xxxxx大赛(竞赛)”。由市人力资源社会保障局主办或者联合县级人民政府、市直有关部门(单位)等共同举办的跨行业(系统)或者重点领域竞赛,可申报市级一类竞赛;由市直有关部门(单位)、市级行业组织或者中央省属驻菏企

业、市属大企业举办的单一行业(系统)竞赛,可申报市级二类竞赛。

竞赛主办单位应当根据赛事实际情况合理设置奖励政策,强化赛事激励作用。原则上可以设置一、二、三等奖及优胜奖。对获得市级一类竞赛前2名和二类竞赛第1名的职工选手,由市人力资源和社会保障局核准后颁发“菏泽市技术能手”证书。对符合条件的参赛选手,按照有关规定颁发职业技能等级证书。市人社部门根据竞赛项目申报情况,统筹全市职业技能竞赛计划,择优确定市级一、二类竞赛目录并发布。申报联系电话:0530-5314090;邮箱:hzpxjy@163.com。

大棚育苗黄金期“忙争春”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 人勤春来早,备耕正当时。当下正值蔬菜育苗黄金期,我市聚焦设施蔬菜育苗管理工作,全力抓好育苗这一关键环节,奋力跑好春耕生产“第一棒”,为新一年农业生产播种“希望”。

2月22日,牡丹晚报全媒体记者走进郓城县南赵楼镇,在绿禾农业综合开发有限公司的蔬菜种植基地育苗大棚内见到了一片忙碌景象。在农技人员指导下,工人们有条不紊地进行拌基质土、基质装盘、运送育苗盒、播种、铺地膜、洒水等育苗工作。

“为提高苗子质量和产

量,我们早早筹备,时刻关注棚内温度,每个棚都配有温度计。温度偏高时,打开风口平衡温度;天冷或遇寒冷天气,通过增加二膜调节;碰到连阴天或雨天,棚内补光灯可增加苗子光照度,为广大农户提供优质成品苗。”绿禾农业综合开发有限公司“棚长”端木维岗介绍说。

大棚育苗不仅为蔬菜种植提供优质种苗,还为当地农业产业发展注入新活力。通过发展设施农业,蔬菜实现四季供应,不仅满足本地市场需求,还销往周边地区,有效带动农民增收致富。

“我觉得挺好,离家近,方

便照顾老人和小孩,在家门口就能赚钱,感觉很棒。”南赵楼镇村民冯亚丽笑着告诉记者。

在上级有关部门的指导下,该企业创新性采用“党支部+合作社+农户”的模式,大力发展育苗产业。其育苗场设施面积达5万平方米,包括3万平方米联动温室、2万平方米日光温室,年育苗量5000万株。公司根据市场需求,培育西瓜、甜瓜、黄瓜等生长周期短、产量高、抗病性强的蔬菜幼苗,主要销往菏泽各县区以及济宁、甘肃等地。该模式提升了育苗质效,推动产业朝着专业化、规模化方向发展。

“目前我们在培养自己的技术人员,每个棚都有‘棚长’,嫁接工也在积极培养,用工量最多时每天可达100人左右。今后,我们将进一步提升育苗质量,聘请专家指导,育好苗子,更好地服务农户。”南赵楼镇甄庄村党支部书记张庆涛说。

如今,我市以点带面,各县区各乡镇、街道积极推进农业产业现代化发展,不断创新摸索、借鉴成功经验,持续完善设施农业产业链,从种苗培育到蔬菜种植、销售,形成了一套成熟的运作体系。越来越多的农民投身其中,共享农业发展红利。

“八九雁来”,本周气温最高20℃!

平均气温较常年同期偏高3.1℃,菏泽将迎“火箭式”升温



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月23日,记者从市气象部门获悉,本周我市气温将急剧攀升,28日最高气温将升到20℃左右。

据市气象部门预报,本周我市平均气温8.9℃,将比上周提升4.9℃,较常年同期显著偏高3.1℃。周一到周五暖

空气占据主场,阳光充足,南风较大,阵风5级,气温急剧攀升,周一气温最低-4℃。周二开始最低气温全面升到冰点以上,最高气温达到14℃以上,暖意越来越浓,周五最高气温20℃,中午异常温暖。本周末即3月1日到2日恰逢二月二“龙抬头”,冷暖空气交汇,我市云量增多加厚有阵雨,气温迅速下降,周日将迎来阵风7级的偏北大风。我国民间从冬至开始“数九”计算寒天,当数完9个九天就意味着

寒气已尽、春深日暖了。2月22日进入“八九”,俗话说“七九河开,八九雁来”,天寒地冻的日子将渐渐远去。菏泽市气象台2月23日15时53分发布天气预报:今天,晴转多云,最高气温8℃,最低气温-4℃,北风2~3级转南风3~4级。24日夜间到25日白天,多云转晴,最高气温14℃,最低气温3℃,南风3~4级转北风2~3级。26日夜间到27日白天,晴转多云,最高气温20℃,最低气温7℃,南风转东南风2~3级。28日夜间到3月1日白天,多云转阴有小雨,最高气温17℃,最低气温11℃,东南风转北风2~3级。3月1日夜间到2日白天,阴有小到中雨,最高气温14℃,最低气温6℃,北风3~4级转4~5级阵风6~7级。

加强食安培训 筑牢校园防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 近日,牡丹区市场监管局联合牡丹区教育和体育局,举办学校食堂暨配餐单位食品安全培训会,300余名食堂管理人员参加培训。培训通过政策解读、专业授课与现场考核相结合的方式,推动校园食品安全主体责任再落实、管理能力再提升。

培训会上解读了《食品安全国家标准餐饮服务通用卫生规范(GB31654-2021)》等食品安全相关法律法规,为与会人员讲解食品原材料的采购、验收、储存、保管、食物中毒预防与处理以及餐饮器具的清洗消毒、食品留样关键环节操作要点和注意事项。

培训会要求各学校,明确食品安全工作责任人,建立健全食品安全管理制度,加强教育培训,提高从业人员安全意识和操作技能。市场监管部门将加大对学校食品安全的监督检查力度,对发现的问题及时督促整改,确保学校食品安全各项制度落到实处。

该区教体局相关负责人表示,将持续深入开展自查自纠,严格落实食品安全校长(园长)负责制,完善学校集中用餐陪餐制度,优化完善校园餐管理制度体系,持续提升校园餐服务质量、大宗食材采购落实、膳食营养搭配等校园餐管理精细化、科学化、规范化水平,全力筑牢广大师生饮食安全防线。